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Informacja o badaniu
A kutatás adatai

Okres realizacji / A kutatás végzésének ideje
22 lutego – 2 marca 2020
2020. február 22. – március 2.

Metoda / Módszer
wywiady bezpośrednie (face-to-face) wspomagane komputerowo (CAPI)
közvetlen (face-to-face) interjúk számítógépes támogatással (CAPI)

Próba / Minta
reprezentatywna próba losowo-kwotowa dorosłych mieszkańców Polski 
(N=1066)
reprezentatív minta véletlenszerű kiválasztással a felnőtt lengyel lakosság köréből
(N=1066)
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Osobę pochodzenia węgierskiego ma wśród znajomych, przyjaciół 
lub w rodzinie 14% Polaków. 
A lengyelek 14%-ának van magyar származású ismerőse, barátja
vagy családtagja.

Czy ma Pan(i) Węgrów:

1%

5%

6%

11%

w rodzinie / a családban

wśród przyjaciół / baráti körben

wśród kolegów / ismerősök között

w szerszym kręgu znajomych /
szélesebb ismeretségi körben

TAK = 14%
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Niemal jedna trzecia Polaków była na Węgrzech.
A lengyelek csaknem egyharmada járt már Magyarországon.

Odsetek deklarujących, że kiedykolwiek byli na Węgrzech

29,6%
Czy był(a) Pan(i) kiedykolwiek na Węgrzech?
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Osoby, które były na Węgrzech, wyróżniają się wyższym statusem 
społeczno-ekonomicznym. 
Azon személyek, akik jártak már Magyarországon, magasabb társadalmi-
gazdasági státusszal rendelkeznek.

Odsetki badanych, którzy byli na Węgrzech

29,6

10,4

16,4

30,7

50,6

21,8

30,9

30,5

33,1

47,8

11,5

18,8

27

31,8

59,7

Ogółem

Podstawowe/gimnazjalne

Zasadnicze zawodowe

Średnie

Wyższe

Wieś

Miasto do 19 999

20 000 - 99 999

100 000 - 499 999

500 000 i więcej mieszk.

Do 999 zł

Od 1000 zł do 1499 zł

Od 1500 zł do 1999 zł

Od 2000 zł do 2999 zł

3000 zł i więcej

Wykształcenie 
/ Képzettség

Miejsce 
zamieszkania / 
Lakóhely

Dochody na jedną 
osobę / Egy főre 
jutó jövedelem
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Główny cel wyjazdów – turystyka.
Az utazások fő célja a turizmus.

W jakim celu wyjeżdżał(a) Pan(i) na Węgry?

85,9%

16,6%

10,9%

2,4%

0,5%

3,3%

Turystycznie / Turizmus

Przejazd lub przesiadka / Átutazás

Biznesowo / Üzlet

Wizyta u rodziny / Családlátogatás

Studia / Tanulmányok

W innym celu / Egyéb

N=313
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Nieliczni Polacy mają doświadczenie pracy lub studiowania na 
Węgrzech. 
Kevés lengyel dolgozott vagy tanult Magyarországon.

Odsetek deklarujących,
że pracowali na Węgrzech / 
Magyarországon dolgozott

1,1% 0,1%

Odsetek deklarujących,
że uczyli się lub studiowali 
na Węgrzech / 
Magyarországon tanult**

Czy pracował(a) Pan(i) na Węgrzech? Czy uczył(a) się Pan(i) lub studiował(a) na Węgrzech?
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Mimo wyraźnej bariery językowej, Węgry są postrzegane jako kraj 
atrakcyjny turystycznie. 
A komoly nyelvi akadályok ellenére Magyarország turisztikailag vonzó
országnak számít.

Na ile zgadza się Pan(i) z następującymi stwierdzeniami?

58,3

27,4

31,0

24,4

23,4

26,1

17,5

7,8

6,7

17,2

44,0

39,9

45,0

44,1

36,0

33,2

23,1

23,8

6,5

0,5

1,5

1,4

2,0

2,8

2,8

3,8

7,6

9,5

0,2

0,4

0,4

0,8

0,8

0,3

0,9

1,9

8,5

27,9

27,1

28,7

29,6

34,2

46,2

64,4

60,0

0% 25% 50% 75% 100%

Język węgierski nie jest mi bliski

Utrzymanie tradycji narodowych jest dla Węgrów ważne

Na Węgrzech jest wiele historycznych zabytków i atrakcji

Węgry są krajem bogatym kulturowo

Na Węgrzech turyści są bezpieczni

Węgry mają ciekawą ofertę gastronomiczną

Na Węgrzech jest wiele znanych muzeów

Na Węgrzech odbywają się interesujące festiwale

Węgry są idealne dla młodych ludzi

Zdecydowanie się
zgadzam

Raczej się
zgadzam

Raczej się
nie zgadzam

Zdecydowanie się
nie zgadzam

Trudno
powiedzieć
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Co drugi Polak planując wyjazd wypoczynkowy wziąłby pod uwagę 
Węgry. 
A nyaralás tervezésénél minden második lengyel venné fontolóra
Magyarországot úticélként.
Jeśli miał(a)by Pan(i) wyjechać na wypoczynek za granicę, na ile prawdopodobne jest to, że w ciągu 

najbliższych kilku lat wybrał(a)by Pan(i) Węgry?

15,3 34,3 28,2 15,7 6,4

0% 25% 50% 75% 100%

Bardzo
prawdopodobne

Raczej
prawdopodobne

Raczej
nieprawdopodobne

W ogóle
nieprawdopodobne

Trudno
powiedzieć

Jeśli miał(a)by Pan(i) wyjechać na wypoczynek za granicę, na ile prawdopodobne jest to, że 

w ciągu najbliższych kilku lat wybrał(a)by Pan(i) Węgry?

63,3

43,9

34,5

47,9

2,2

8,1

0% 25% 50% 75% 100%

Tak

Nie

Prawdopodobne Nieprawdopodobne Trudno powiedzieć

Czy był(a) Pan(i) 

kiedykolwiek na 

Węgrzech? / Járt 

valaha 

Magyarországon?
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Polacy postrzegają Węgrów jako ludzi miłych, sympatycznych, 
przyjaznych, a także podobnych do siebie. 
A lengyelek a magyarokat kedves, szimpatikus, magukhoz hasonló
embereknek tartják.
Co przychodzi Panu(i) do głowy jako pierwsze, kiedy myśli Pan(i) o Węgrach?

14,9%

13,7%

10,2%

5,2%

5,1%

2,5%

2,1%

1,9%

1,0%

0,8%

0,7%

0,5%

0,5%

3,3%

1,8%

0,7%

38,1%

Dobrzy, mili, sympatyczni, gościnni

Pozytywnie do nas nastawieni, przyjaźni

Ogólnie pozytywne odczucia

Brak kontaktu, obojętność, neutralność

Normalni, spokojni, tacy jak my, podobni do nas

Trudno się z nimi porozumieć

Biedni, w trudnej sytuacji gospodarczej lub politycznej

Radośni, weseli, lubią się zabawić

Dobra kuchnia

Pracowici, przedsiębiorczy

Negatywne odczucia

Głośni, krzykliwi, żywiołowi

Odważni, dumni, waleczni

Inna odpowiedź

Odpowiedź lakoniczna, ogólnikowa

Odpowiedź nie na temat

Trudno powiedzieć
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Ogromna większość Polaków zaakceptowałaby Węgrów w swoim 
otoczeniu, a czterech na dziesięciu – w najbliższym otoczeniu. 
A lengyelek nagy többsége elfogadná a magyarokat a 
környezetében, tízből négy a legközelebbi környezetében is.

Jak bliski związek z osobą z Węgier by Pan(i) zaakceptował(a)?

24,0 16,2 9,6 35,5 1
,9

2
,1 10,8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zaakceptował(a)bym ją jako współmałżonka

Zaakceptował(a)bym ja jako krewnego

Zaakceptował(a)bym ją jako współpracownika

Zaakceptował(a)bym ją jako sąsiada

Nie chciał(a)bym z nią nawet mieszkać w jednym mieście

Nie chciał(a)bym z nią nawet mieszkać w jednym kraju

Trudno powiedzieć
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Ponad dwie trzecie Polaków ma pozytywny obraz Węgier, a niespełna 
jedna dziesiąta – negatywny. 
A lengyelek több mint kétharmadának pozitív a képe Magyarországról, 
és csak alig egytizedüknek negatív. 

15,6 51,7 7,2 2,0 23,6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bardzo pozytywna Raczej pozytywna Raczej negatywna Bardzo negatywna Trudno powiedzieć

Czy, ogólnie rzecz biorąc, Pana(i) opinia na temat Węgier jest pozytywna czy negatywna?
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Społeczno-demograficzne zróżnicowania wizerunku Węgier
Magyarország képe a különböző társadalmi-demográfiai csoportokban

Czy, ogólnie rzecz biorąc, Pana(i) opinia na temat Węgier jest pozytywna czy negatywna?

67,3

70,6

68,2

74,8

64,5

66

62,5

65,4

73,9

69,1

62,1

68,8

63

65,7

70

68,3

59,4

65,3

72

69

79,2

9,1

3,6

7,6

7,4

9,7

9,6

12,9

7,1

6,5

11,1

7,6

17

8,2

5,2

9,9

12,2

10,4

4,9

8,7

9,7

10,5

23,6

25,9

24,2

17,7

25,8

24,4

24,6

27,5

19,6

19,8

30,3

14,2

28,9

29,1

20

19,5

30,2

29,8

19,4

21,3

10,3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ogółem

18–24 lata

25–34

35–44

45–54

55–64

65 lat i więcej

Wieś

Miasto do 19 999

20 000 – 99 999

100 000 – 499 999

500 000 i więcej mieszk.

Podstawowe/gimnazjalne

Zasadnicze zawodowe

Średnie

Wyższe

Do 999 zł

Od 1000 zł do 1499 zł

Od 1500 zł do 1999 zł

Od 2000 zł do 2999 zł

3000 zł i więcej

Wiek / Életkor

Miejsce 

zamieszkania / 

Lakóhely

Wykształcenie / 

Képzettség

Dochody na 

jedną osobę / 

Egy főre jutó 

jövedelem

Ocena własnych 

warunków 

materialnych / 

Saját életfeltételek

Udział 

w praktykach 

religijnych / 

Vallásgyakorlá

s

Poglądy 

polityczne / 

Politkai

nézetek

Czy był(a) Pan(i) 

kiedykolwiek na 

Węgrzech? / Járt 

valaha 

Magyarországon?

67,3

56,1

65,2

69,6

72,7

66,2

71,3

69

60,9

65,2

69

75,5

75,1

64

9,1

18,5

11

7,1

3,2

6

6,9

12,9

15,1

18,8

8,5

4,3

10,5

8,6

23,6

25,3

23,8

23,2

24,1

27,8

21,8

18,2

24

16

22,5

20,2

14,4

27,4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ogółem

Złe

Średnie

Dobre

Kilka razy w tygodniu

Raz w tygodniu

1–2 razy w miesiącu

Kilka razy w roku

W ogóle nie uczestniczy

Lewicowe

Centrowe

Prawicowe

Tak

Nie

Pozytywna Negatywna Trudno powiedzieć
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Węgry kojarzą się Polakom przede wszystkim z przyjaźnią, 
życzliwością i dobrymi relacjami, a także z miejscem atrakcyjnym 
turystycznie. 
A lengyeleknek Magyarországról elsősorban a barátság, a kedvesség, 
a jó kapcsolatok és a turisztikai vonzerő jut eszükbe.

Co przychodzi Panu(i) do głowy jako pierwsze, kiedy myśli Pan(i) o Węgrzech?

23,4%

18,7%

9,4%

9,2%

7,2%

2,3%

0,8%

2,0%

3,4%

0,3%

28,8%

Przyjaźń, dobre relacje, życzliwość

Atrakcyjne turystycznie, piękne miejsca, wakacje

Sytuacja polityczna

Kultura i sport

Produkty spożywcze, handel, przemysł

Wydarzenia i postaci historyczne

Osobiste przywiązanie, wspomnienia, sympatie

Inna odpowiedź

Odpowiedź lakoniczna, ogólnikowa

Odpowiedź nie na temat

Trudno powiedzieć
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Polacy na ogół postrzegają Węgry jako kraj wolny i demokratyczny, 
a także niemający konfliktów z innymi krajami i przestrzegający 
praw człowieka. 
A lengyelek szemében Magyarország egy szabad és demokratikus
ország, amelynek nincsenek konfliktusai más országokkal, és
tiszteletben tartja az emberi jogokat.

Na ile zgadza się Pan(i) z następującymi stwierdzeniami na temat Węgier?

22,2

21,9

13,9

13,5

13,0

8,6

5,4

5,1

46,1

43,2

41,6

39,4

37,1

26,8

17,2

15,2

7,5

7,8

9,6

8,3

9,2

17,4

9,0

5,3

2
,7

2
,2

2
,4

3
,3

3
,8

6,9

1,4

1,5

21,4

24,9

32,5

35,5

36,9

40,3

67,0

73,0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Węgry są krajem wolnym

Węgry są krajem demokratycznym

Węgry mają niewiele konfliktów z innymi krajami

Na Węgrzech przestrzegane są podstawowe prawa człowieka

Węgry są stabilne politycznie

Węgry zyskują coraz większy wpływ na podejmowanie unijnych
decyzji

Na Węgrzech korupcja jest poważnym problemem

Na Węgrzech jest wysoki poziom biurokracji

Zdecydowanie
się zgadzam

Raczej
się zgadzam

Raczej się
nie zgadzam

Zdecydowanie się
nie zgadzam

Trudno
powiedzieć
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Wśród osób udzielających odpowiedzi twierdzącej przeważa opinia o 
dobrych możliwościach nauki i pracy na Węgrzech. Wątpliwości budzi 
wysokość zarobków i stopień zaawansowania gospodarki. 
A pozitív választ adók többsége szerint Magyarországon jó tanulási és
munkalehetőségek vannak. A fizetések mértéke és a gazdaság
fejlettségi szintje azonban kétségeket ébreszt.
Na ile zgadza się Pan(i) z następującymi stwierdzeniami na temat Węgier?

5,5

3,6

2,6

1,6

30,4

20,1

19,2

6,2
2
…

24,4

8,9

24,9

0
,8

6,4

1
,6

7,6

61,1

45,6

67,7

59,7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Możliwości nauki na Węgrzech są dobre

Węgierska gospodarka jest jedną z bardziej
zaawansowanych gospodarek Unii Europejskiej

Możliwości podjęcia pracy na Węgrzech są dobre

Na Węgrzech są wysokie płace w porównaniu do reszty
Europy

Zdecydowanie
się zgadzam

Raczej
się zgadzam

Raczej się
nie zgadzam

Zdecydowanie się
nie zgadzam

Trudno
powiedzieć
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Relacje polsko-węgierskie postrzegane są przez Polaków 
najczęściej jako pozytywne, przyjazne, braterskie. 
A lengyel-magyar kapcsolat a lengyelek szerint pozitív, baráti, 
testvéri.
Co przychodzi Panu(i) do głowy jako pierwsze, kiedy myśli Pan(i) o relacjach polsko-węgierskich?

29,9%

13,8%

3,9%

2,4%

2,1%

2,1%

1,7%

1,6%

1,2%

0,9%

1,7%

0,6%

1,2%

37,1%

Ogólna pozytywna ocena

Przyjaźń, braterstwo

Aktualna polityka

Ogólna negatywna ocena

Historyczna przeszłość

Powinny być lepsze lub bardziej intensywne

Relacje w ramach V4, UE

Tradycje, kontakty istniejące od dawna

Kontakty kulturalne, turystyka

Zbyt intensywne relacje

Inna odpowiedź

Odpowiedź lakoniczna, ogólnikowa

Odpowiedź nie na temat

Trudno powiedzieć
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Ponad dwie piąte uważa, że relacje polsko-węgierskie powinny 
pozostać niezmienione, niespełna jedna trzecia opowiada się za ich 
wzmocnieniem, a około jednej dziesiątej – za ograniczeniem. 
A válaszadók több mint kétötöde úgy gondolja, hogy nem kell
változtatni a lengyel-magyar kapcsolatokon, nem egészen
egyharmaduk szeretné a kapcsolatok erősítését, egytizedük pedig a 
korlátozását.
Czy, Pana(i) zdaniem, relacje polsko-węgierskie powinny zostać wzmocnione czy ograniczone?

30,6% 42,9% 9,1% 17,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Powinny zostać wzmocnione
Powinny pozostać bez zmian – obecnie są odpowiednie
Powinny zostać ograniczone
Trudno powiedzieć

23,4

25,2

43,7

22,3

7,7

4,7

41,5

47,5

42,5

12,9

19,6

9,2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

lewicowe

centrowe

prawicowe
Poglądy 

polityczne
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Polacy są najbardziej zainteresowani poprawą współpracy polsko-
węgierskiej w zakresie turystyki, a w dalszej kolejności – w dziedzinie 
handlu i kultury. 
A lengyelek főleg a turizmus, továbbá pedig a kereskedelem és a 
kultúra területén javítanák a lengyel-magyar kapcsolatokat.

Jak Pan(i) sądzi, w jakich dziedzinach można poprawić relacje między Polską a Węgrami?

38,0%

21,5%

19,2%

10,7%

10,0%

30,0%

0,4%

16,4%

Turystyka (np. zorganizowane wycieczki)

Handel

Kultura (np. festiwale, dni węgierskie)

Inicjatywy pozarządowe (np. programy
wymiany, partnerstwo miast)

Polityka

Wszystkie wymienione

Inne

Trudno powiedzieć



20

Działalność Grupy Wyszehradzkiej pozytywnie ocenia ponad dwie 
piąte Polaków. Opinie negatywne pojawiają się marginalnie. 
A Visegrádi Csoport tevékenységét a lengyelek kétötöde pozitívan
értékeli. Negatív vélemények csak elenyésző mértékben tűnnek fel.

Polska wraz z Czechami, Słowacją i Węgrami należy do tzw. Grupy Wyszehradzkiej. 

Jak ocenił(a)by Pan(i) działalność Grupy Wyszehradzkiej?

12,2 32,0 28,4 3
,7

0
,7 23,0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bardzo pozytywnie Raczej pozytywnie Ani pozytywnie, ani negatywnie

Raczej negatywnie Bardzo negatywnie Trudno powiedzieć
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Polacy mają zbliżone i przeważająco pozytywne opinie 
o poszczególnych krajach Grupy Wyszehradzkiej. 
A lengyelek hasonló, és túlnyomórészt pozitív véleménnyel vannak a 
Visegrádi Együttműködés országairól. 

Jaką ma Pan(i) opinię o następujących państwach członkowskich Grupy Wyszehradzkiej?

19,0

17,6

19,8

50,7

51,9

46,0

18,8

18,5

19,8

2
,0

1
,5

2
,4

0
,1

0
,1

0
,9

9,3

10,5

11,0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Czechy

Słowacja

Węgry

Bardzo pozytywną Raczej pozytywną Ani pozytywną, ani negatywną

Raczej negatywną Bardzo negatywną Trudno powiedzieć
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We wszystkich dziedzinach, o które pytaliśmy, Polska wypada w 
ocenie Polaków najlepiej z krajów Grupy Wyszehradzkiej. Węgry w 
opinii badanych wyróżniają się w dziedzinie turystyki i kultury. 
A lengyelek minden kérdezett területen Lengyelországot értékelték a 
legjobban a visegrádi országok közül. A válaszadók véleménye szerint
Magyarország a turizmus és a kultúra területén emelkedik ki.

Który kraj z Grupy Wyszehradzkiej osiąga, Pana(i) zdaniem, 

najlepsze wyniki w następujących dziedzinach?
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Najbardziej podobni do nas są Słowacy, w mniejszym stopniu Czesi, 
a najmniej Węgrzy – mówią Polacy. 
A szlovákok hasonlítanak hozzánk a legjobban, a csehek egy kicsit
kevésbé, a magyarok pedig a legkevésbé – mondják a lengyelek.

Jak Pani uważa, kto jest, ogólnie rzecz biorąc, najbardziej podobny do Polaków?
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